

**7-ая Министерская Конференция ЦАРЭС
19-21 ноября 2008 г., Баку, Азербайджан**

**Выступление делегации Азербайджана
21 ноября 2008 г.**

**Шахин Мустафаев
Министр Экономического Развития
Азербайджанской Республики**

Уважаемый г-н председатель!

Уважаемые гости!

Дамы и господа!

Сегодня мы ознакомились с Отчётом Заседания Высокопоставленных Официальных Лиц и планами деятельности ЦАРЭС на 2009 г.

В течении нынешнего года были проведены многочисленные заседания секторальных Координационных Комитетов, на которых были разработаны проекты стратегий по дальнейшей деятельности в соответствующих секторах, а также Заседания Высокопоставленных Официальных Лиц, на которых проекты этих стратегий и отчёт ЗВОЛ были одобрены для представления на сегодняшней конференции. По этой причине я выражаю благодарность участникам вышеуказанных заседаний и секретариату ЦАРЭС. Несомненно, утверждение этих документов будет служить углублению сотрудничества между странами в регионе. Как страна-участница программы ЦАРЭС, Азербайджанская Республика заинтересована в развитии регионального сотрудничества, в ускоренном развитии экономики страны, в реализации проектов, имеющих международное значение.

Сегодня Азербайджан занимает первое место в мире по темпам роста ВВП, который в прошлом году составил 25%, а по итогам 9-ти месяцев этого года – 15%.

Азербайджан является инициатором и активным участником таких международных проектов, как нефтепровод Баку-Тбилиси-Джейхан, газопровод Баку-Тбилиси-Эрзурум и железная дорога Баку-Тбилиси-Карс. Хотелось бы отметить, что Казахстан также присоединился к проекту нефтепровода Баку-Тбилиси-Джейхан. В настоящее время нефть из Казахстана с помощью танкеров поступает в Баку, а затем посредством нефтепровода выходит на мировые рынки.

В силу исторически сложившихся причин и структуры экономики страны нефтяной сектор является локомотивом экономики Азербайджана. В то же время в целях обеспечения устойчивого экономического роста правительство Азербайджана считает приоритетным ускоренное развитие ненефтяного сектора. Поэтому нами предпринимаются все необходимые меры для диверсификации экономики, в результате чего сегодня быстрыми темпами развиваются ненефтяная промышленность, строительство, информационно-коммуникационные технологии, сельское хозяйство.

За годы независимости в страну было инвестировано приблизительно 43 млрд долларов США, 70% из которых составили иностранные инвестиции. Также необходимо отметить, что в 2007 г. в первый раз объём внутренних инвестиций превысил объём иностранных инвестиций.

Завершающаяся в этом году Государственная Программа по Экономическому и Социальному Развитию Регионов на 2004-2008 гг. стала одной из важнейших инициатив, направленных на улучшение жизненных условий и стандартов населения, проживающего в регионах, посредством создания необходимой инфраструктуры, открытий новых возможностей для предпринимательства и увеличения доходов. В результате предпринятых мер с 2003 г. по октябрь 2008 г. в Азербайджане было создано свыше 760 000 рабочих мест. С целью продолжения начатых и

реализуемых работ и проектов был подготовлен проект Государственной Программы по Экономическому и Социальному Развитию Регионов на 2009-2013 гг.

В качестве одного из значимых результатов успешной политики, проводимой под руководством Президента Азербайджана Его Превосходительства г-на Ильхама Алиева, можно отметить резкое сокращение уровня бедности. Так, если в 2002 г. уровень бедности составлял 46,7%, то по итогам 2007 г. этот показатель снизился до 16%. Даже этот показатель расценивается правительством как высокий, и поэтому усилия, направленные на дальнейшее снижение этого индикатора будут продолжаться, и с этой целью разработана и принята новая Государственная Программа по Устойчивому экономическому развитию и сокращению бедности на 2008-2015 гг.

Среди усилий, направленных на диверсификацию экономики и улучшение среды для развития предпринимательства, можно отметить совершенствование законодательной базы, предоставление льготных кредитов, упрощение системы лицензирования, совершенствование налогового и таможенного администрирования, создание специальных экономических зон, бизнес инкубаторов, промышленного городка, а также внедрение системы единого окна, что привело к увеличению количества регистраций нового бизнеса на 40% по сравнению с 2007 г. Недавно Президентом Азербайджанской Республики был подписан Указ «О внедрении принципа «единого окна» при проверке товаров и транспортных средств, проходящих через пропускные пункты государственной границы Азербайджанской Республики».

Логическим следствием всех вышеуказанных мер, предпринятых в последние годы, стало резкое перемещение позиции Азербайджана с 97-го на 33-е место среди 180 стран в отчёте Всемирного Банка “Doing Business 2009”, что явилось самым большим скачком в истории данного отчёта.

Уважаемые участники конференции, мы сознаём, что устойчивое развитие, решение социально-экономических и других вопросов в рамках процесса глобализации могут быть достигнуты только общими усилиями. Поэтому правительство Азербайджана ставит региональное сотрудничество между странами на уровень важнейшего приоритета для развития.

Азербайджан придаёт большое значение развитию транспортной, торговой и энергетической инфраструктуры. За последние годы в стране были созданы и реконструированы дороги, отвечающие всем международным стандартам. В данный момент совместно с международными финансовыми институтами реализуются проекты по развитию транспортных коридоров восток-запад и север-юг. Созданная инфраструктура является мощной основой для роста экономики не только Азербайджана, но и других стран-участников ЦАРЭС.

В 2008 г. программа ЦАРЭС достигла большого прогресса. Сотрудничая на принципах взаимного доверия и уважения, мы достигли такого уровня, когда ЦАРЭС переходит от этапа планирования к реализации программ и планов. Мы убеждены, что углубление регионального экономического сотрудничества жизненно важно для процветания и сокращения уровня бедности в регионе. Мы твёрдо верим, что вместе с Вами, уважаемые партнёры, наши усилия принесут выгоды нашим народам.

Благодарю за внимание!